

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Največji slovenski dnevnik v Združenih državah
Velja za vse leto \$6.00
Za pol leta \$3.00
Za New York celo leto \$7.00
Za inšpekcijsko celo leto \$7.00

The largest Slovenian Daily in the United States.
Issued every day except Sundays and legal holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2876.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CORTLANDT 2876.

NO. 30. — ŠTEV. 30.

NEW YORK, TUESDAY, FEBRUARY 5, 1924. — TOREK, 5. FEBRUARJA, 1924.

VOLUME XXXII. — LETNIK XXXII.

VZROKI PRIZNANJA SOVJETSKEGA REŽIMA

Priznanje sovjetske vlade v Rusiji od strani Anglije je bilo baje posledica uspeha sovjetskega režima.

Moskva, Rusija, 4. februarja. — Boljševiško časopisje pozdravlja priznanje sovjetskega režima od strani Anglije ne toliko kot izraz dobe volje sedanje angleške delavske vlade, temveč kot neizogibno posledico uspehov, katere so dosegli sovjeti. Vsi listi izjavljajo, da je to priznanje skrajne važnosti v mednarodnem oziru, posebno vspricho nezogibnih diferenc med Francijo in Belgijo.

Mr. Steklov, urednik 'Zvestij', daje izraza mnenju, da bo imel korak angleške vlade brez dvoma velik vpliv na politiko Združenih držav napram Rusiji, kljub ameriškim ugotovitvam, ki se glase v nasprotnem smislu. Če bodo Angličje ustrajali pri zahtevi, da se izvede pogodbe, sklenjene med obema deželama pred izbruhom revolucije, bo Rusija tudi lahko zahtevala popolno izpolnitev pogodbe, ki je zajamčila Rusiji šest Carigrad in Dardanel. To pa se seveda ne bo nikdar zgodilo, pravi Steklov.

NEKDANJI PREMÖGAR — SEDAJ MINISTER.

London, Anglija, 4. februarja. Trije možje, ki so prišli iz delavskega stana, so bili prideleni kraljevski hišni upravi.

Thomas Griffith, prejšnji 'half-timer' za štiri pence na dan v neki cinkarni, je postal zakladničar kraljeve hišne uprave. John Parkinson, ki je pričel delati v premošnjaku kot desetleten deček, je nadzornik kraljeve hišne uprave in John Davidson, kojega karjiera se je pričela v neki prodajalni čevljev, je podkomornik kraljeve hišne uprave.

Vsi so delavski člani poslanske zbornice. Njih dolžnosti na dvoru so večinoma le nominalne.

ŠPANSKA BO PODPISALA TANGESKO POGODBO.

Paris, Francija, 2. februarja. Poloficijsko je bilo objavljeno, da bo podpisala Španška dogovor s Francijo in Anglijo glede Tangerja. Španška se je nekaj časa obotavljala ter je hotela imeti večji delež.

ZADNJI TRENUTKI BIVŠEGA PREDSEDNIKA WILSONA.



Ko se je raznesla po deželi novica, da sa blizu bivšemu predsedniku Woodrowu Wilsonu zadnja ura, je dospelo v Washington veliko njegovih prijateljev in občudovalcev. Fer pa niso nikogar pustili k bolniku, se je zbrala velikanska množica ljudi pred njegovim stanovanjem. Nekateri med njimi so kleče molili za njegovo zdravje.

POINCARREJEV VPLIV SE NEPRESTANO MANJŠA

Francoski ministrski predsednik Poincare ni več tako trdno v sedlu kot je bil dosedaj. — Aristide Briand stopa zopet v ospredje politične pozornice.

Paris, Francija, 4. februarja. — Napor ministrskega predsednika Poincareja, da ojači frank, so postavili na glavo celi politični položaj dežele. Odredbe, katere zahteva Poincare, ki pri prihodnjih volitvah ogrožale politično bodočnost številnih članov zbornice, če bi te odredbe odobrili.

V političnih krogih se izjavlja, da se pojavlja vedno več intrig proti kabinetu, da pa so bile te intrige vsled splošnega dogovora preložene na čas po volitvah. Radikalci, republikanski socialisti in tudi socialisti, ki spadajo sedaj k koalicijskemu bloku, ki pa upajo, da bodo pri prihodnjih volitvah zopet dobili večino ter prevzeli sami vajeti vlade, niso bili dosedaj pripravljeni strmo glavit kabinet Poincareja, ker bi bili v slučaju padca kabineta prisiljeni sami prevzeti vlado in si čer ob času, ko niso njih volični interesi tako ugodni kot če ostanejo v opoziciji.

Zahteve ministrskega predsednika, naj se mu da polnomoč, da izvede vse varčevalne odredbe, so tako vznemirile radikalce, da

NOVA RUSKA VLADA JE ORGANIZIRANA

Leon Trocki je obdržal mesto ljudskega komisarja za vojaške zadeve. — Čičerin je zunanji minister, Krasin pa trgovski minister. — Izvoljen je bil tudi izvrševalni odbor, sestojec iz 21 članov. — Bolnega Trockega nadomestuje njegov tajnik Skalanski.

Moskva, Rusija, 4. februarja. — Aleksej Ivanovič Rykov, novo izvoljeni predsednik sveta ruskih komisarjev, bo imel štiri podpredsednike, med katerimi je najbolj znan Leon Kamenov, ki je obenem tudi načelnik sveta za delo in obrambo.

Ostali zvezni ruski komisarji, katere je izvolil vserski sovjetski kongres so sledeči:

Leon Trocki, vojni minister; Juri Čičerin, minister za zunanje zadeve; Kubičev, inšpekcijski komisar; Leonid Krasin, trgovski minister; Džeržinski, vodja najvišjega gospodarskega sveta; Schmidt, delavski komisar, Smirnov, komisar za pošte in brozjave.

Vsi člani sovjetrov so komunisti. Razen sveta komisarjev je izvolil parlament izvrševalni odbor, sestojec iz enoinvajsetih članov.

Kalenin, predsednik sovjetske Rusije, je ostal načelnik izvrševalnih odborov.

Ker je Trocki bolan, ter se muči v nekem zdravilišču na Krimu, ga nadomestuje njegov tajnik Skalanski.

agitirajo sedaj povsem odkrito na hodnikih zbornice za padec Poincarejeve vlade. Poslužujejo se pri tem nepriljubljenosti novih davčnih odredb, da oslabe večino vlade v zbornici. Ta kampanja v parlamentu postaja vedno bolj obsežna ter bo lahko postala kabinetu nevarna, čeprav razpolaga vlada v zbornici sami se vedno z večino.

Prvo glasovanje v petek glede nekih predlog Poincareja, pri katerem je dobil Poincare večino 150 glasov, ni soglasno s parlamentarci še nobeno zagotovilo, da bo ohranil ministrski predsednik to večino, ko se bo vršilo glavno glasovanje glede vprašanja, če naj se mu da absolutno polnomoč v davčnih in varčevalnih zadevah.

Križa se mora pojaviti v pričetku tekočega tedna, ko se bo vršila debata glede podelitve take polnomoči. Če bo vlada takrat zmožna imeti v zbornici svojo dosedanjo moč, bo odvisno od tega, če bodo taktike Poincareja spretnješe kot pa so rovanja opozicije na hodnikih parlamenta.

Najbolj značilni dogodek v debati prejšnjega tedna je bila in tervencija prejšnjega ministrskega predsednika Aristida Brianda v zadevi revizije vojno-odškodninskih zahtev. To posredovanje potrjuje namigavanja iz radikalnega tabora, da je Briand zopet pripravljen prevzeti vlado.

Program radikalcev hoče baje ponuditi Poincareju predsedniško mesto, če bi izvršil predsednik Milledand svojo pretnjo ter resigniral, če bi senat odobril izpremenbo veljane postavbe. Kot se glas, je večina senata pripravila

EVROPSKI VELJAKI O WOODROWU WILSONU

Evropski politični voditelji, celo oni, ki so bili nekoč njegovi nasprotniki, časte sedaj v smrti prejšnjega ameriškega predsednika.

Iz vseh delov sveta so prišle izjave sožalja vspricho smrti prejšnjega predsednika Woodrowa Wilsona in v naslednjem hočemo navesti nekaj izjav dotičnih evropskih političnih voditeljev in drugih javnih mož.

Poincare: — Francija ne more nikdar pozabiti, da je bilo pod predsedništvom Woodrowa Wilsona, ko so Združene države završile čudovito nalogo ter rešile prostost sveta ter bodočnost civilizacije, ko so nudile branilec pravice neprecenljivo pomoč. Francoski narod ve dobro, kakšni visoki in velikodušni motivi so navdajali tega moža, ki je bil tako strastno idealen.

Angleški ministrski predsednik MacDonald: — Z globoko žalostjo sem čul o smrti prejšnjega predsednika Wilsona ter vem, da deli celi angleški narod moja čustva.

Mr. Wilson je imel lepo vizijo, kako povesti Evropo k miru in varnosti. Bila je najvišja, mogoče previsoka za ta svet in odšel je predno je bila izpolnjena. Prišel bo čas, ko bo zrl svet nanj ter na ulogo, katero je igral v pravilni sodbi, ker bo priznan kot eden velikih pionirjev sveta.

Clemenceau: — Mr. Wilson je napravil na svet globok utis in njegov delo bo živelo dolgo za njim.

— Vsled tesne zveze z njim na mirovni konferenci, nosim v svojem spominu neizbrisljiv utis odkritostnosti in poštenosti name nov.

David Lloyd George: — Woodrow Wilson je bil velik mož in kot vsi veliki možje je imel svoje napake, a te bodo hitro pozabljene v obsežnosti njegovega življenjskega dela. Res je pomenjal izjalovljenje, a sijajno izjalovljenje. Kot Krist je žrtvoval svoje življenje pri zasledovanju vzvišenega ideala.

NORVEŽANI ZMAGALI PRI OLIMPIJSKIH IGRAH.

Oslo, Norveška, 4. februarja. — Pri olimpijskih igrah, ki so se danes tukaj zaključile, so zmagali Norvežani. Drugo nagrado so dobili Finci.

OBŠOJEN MORILEC.

Frederick J. Rurse je bil v Providence, R. I., obsojen na dvajset let ječe, ker je dne 27. januarja preteklega leta umoril nekoga Ado Baker.

POGREB WOODROW WILSONA BO JUTRI

Admiral Grayson se bo posvetoval s tajnikoma Weeksom in Denbyjem, da uveljavi vse potrebno glede pogreba. Wilsonovi prijatelji so proti temu, da bi se vršil pokop na Arlington pokopališču. — Wilsonovo truplo leži v bolniški sobi. — Wilson je bil žrtev vojne.

Washington, D. C., 4. februarja. — Pogrebna služba za zamrlim prejšnjim predsednikom Wilsonom se bo vršila v sredo. Pogreb bo najbrž privaten in ne bo nobene velike državne ceremonije.

Washington, D. C., 4. februarja. — Čeprav bi imel oficijelni Washington rad oficijelne pogrebne ceremonije, ki bi dajale izraza narodnemu žalovanju, bo odločitev glede tega popohnoma prepuščena njegovi vdovi, ki mu je neumorno stala na strani tekom dolge in težke bolezni. Mrs. Wilson pa je baje za privaten pogreb, katerega naj bi se udeležili le oni, ki so mu stali v življenju najbližje.

Podadmiral Grayson, zastopnik Mrs. Wilson, se bo posvetoval s tajnikoma Weeksom in Denby-em ter jima sporočil želje vdove glede značaja pogreba. Čas pogreba bo v veliki meri odvisen od prihoda Mrs. McAdoo, ene treh hčera Wilsona, ki se nahaja na potovanju po Californiji. Pogreb se bo vršil v sredo ali pa četrtek.

Vse vladno poslovanje bo prekinjeno tekom pogreba osem in dvajsetega predsednika Združenih držav. Kongres se bo odgodil danes in vsi vladni departmenti bodo zaprti na dan pogreba.

Mrs. Wilson, ki je bila v polni meri informirana glede želja svojga moža v slučaju smrti, bo diktirala obliko pogreba. Ona bo odločila, če naj se pogreb omeji na član družine ali če naj se narodu dovoli sovdeležbo pri pogrebu.

Vrhovni sodnik Wiliam Taft, ki je sedaj edini še živ večji prejšnji predsednik, se je izrazil včeraj v prilog narodnemu pogrebu. "Na vsak način se mora vršiti državni pogreb," je izjavil, "in truplo Mr. Wilsona mora biti razstavljeno kot je bilo truplo predsednika Hardinga. Svet bi ne razumel nobene druge odredbe."

Aktivni pogrebniiki bodo najbrž možje, ki so stali najbližje prejšnjemu predsedniku. Častna straža pa bo obstajala iz članov kongresa, ki bo izbral tudi delegacijo, da se udeležijo pogreba.

Mrs. Wilson, vsa izčrpana vsled neprestanega čutja tekom zadnjih dveh tednov, ni mogla včeraj zvečer sporočiti svojih želja admiralu Graysonu. Zelo pogumna je bila tekom zadnjih par dni, a sedaj so jo zapustile moči.

Zvezna vlada je ponudila vse, kar je mogoče storiti, da se da izraza spošovanju naroda vspricho smrti velikega voditelja. Predsednik Coolidge se je v nedeljo oglašil v hiši žalosti, dal izraza svojim simpatijam ter izdal poznejše proklamacijo, s katero uveljavlja trideset dni trajajoče narodno žalovanje.

Nad Belo hišo in vladnimi departmenti, na bojnih ladjah Združenih držav in na strelah poslaništev v inozemstvu je razobežen ameriška zastava na poldrogu.

Zemeljski ostanki počivajo v sobi, ki je bila v nedeljo zjutraj priča zadnjega boja v karijeri moža, ki je poznal vse višine in globine človeških čustev. V smrti so poteze njegovega obraza mirne in zbrane in njegova spodnja čeljust je prav tako odločna kot je bila v življenju. Črte so pa globlje kot so bile v življenju in iz oči je izginil za vedno nekdanji ogenj.

Dosti se razpravlja o mestu, kjer bodo počivali zemeljski ostanki vojnega predsednika. Predlagalo se je šest krajev, namreč Staunton, Va., kjer je bil rojen. Richmond, Va., Princeton, N. J., Washington, Columbia, S. C. in Rome, Ga.

Splošnemu razpoloženju v tem pogledu je dal izraza poveljnik American Legion, ki je rekel, naj se predsednika Wilsona pokoplje na Arlington narodnem pokopališču. Izjava se, da ga lahko smatramo za žrtev vojne in kot vrhovni poveljnik ameriških sil je izpolnil vse pogoje, ki so potrebni za pokopanje na narodnem pokopališču.

Razventega pa je bil prvi prejšnji predsednik, ki se je stalno nastanil v Washingtonu, kjer je živela Mrs. Wilson do svoje poroke in naprej.

Če bo izbrano Arlington pokopališče kot zadnje počivališče, bo tudi izbran primeren prostor, najbrž tani, kjer leži truplo nepoznanega vojaka.

riške predsednike, se bodo s hvaležnostjo spominjali Wilsona kot najbolj čiste postave v veliki svetovni vojni, brez ozira na to, kar je storil in česar ni storil.

Lord Robert Cecil: — Celi svet žaluje ob smrti velikega moža, moža najvišjih idej, ki je imel pogum boriti se za uresničenje svojih idealov.

KRAVA RODILA TROJČKE.

Newton, N. J., 4. februarja. — Patty, holštanska krava, ki je last farmerja Josepha Rose je

dobila trojčke. Slučaji, da ima krava dvojčke, niso tako redki, a niti najstarejši farmerji v okolici se ne spominjajo slučaja, da bi imela krava trojčke. Farmer upa ohraniti teleta pri življenju ter je vprašal za svet nekega živinodravniaka.

BOGAT PETROLEJSKI MAGNAT V ŠKIPCIH.

V St. Louisu je bil stavljen pod jamščino \$7500 William Sacks, bogat petrolejski magnat, ker je baje zlorabljal pošte v spekulacijske namene.

DENARNA IZPLAČILA V JUGOSLAVIJI, ITALJI IN ZASEDENEM OZEMLJU

se potom naše banke izvršujejo zanesljivo, hitro in po nizkih cenah:

Danes so naše cene sledeče:

JUGOSLAVIJA

Razpoložljiva na zadnje pošte in izplačunjs "Poštni črkovni zavod" in "Jadranska banka" v Ljubljani, Zagrebu, Beogradu, Kranju, Celju, Mariboru, Dubrovniku, Splitu, Sarajevu ali drugod, kjer je pač za hitro izplačilo najugodnejše.

1000 Din.	\$12.80
2000 Din.	\$25.40
5000 Din.	\$63.00

Pri nakazilih, ki znašajo manj kot 200 Din. računimo posebej po 15 centov za poštnino in druge stroške.

ITALIJA IN ZASEDENO OZEMLJE: Razpoložljiva na zadnje pošte in izplačunjs "Jadranska banka" v Trstu, Opattiji in Zedru.

200 lir	\$10.00
300 lir	\$14.70
500 lir	\$24.00
1000 lir	\$47.00

Pri nakazilih, ki znašajo manj kot 200 lir računimo posebej po 15 centov za poštnino in druge stroške.

Za posiljavca, ki prilega znesek pet tisoč dinarjev ali po dva tisoč lir dovoljuje se možnost še posebnih poptov. Vrednost dinarjem in liram sedaj ni stalna, menja se večkrat in nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnaprej. Računamo po ceni onega dne, ko nam dosepe poslani denar v roko.

Glede izplačil v ameriških dolarjih glejte poseben oglas v tem listu.

Denar nam je poslati najbolje po Domestic Money Order ali pa New York Bank Draft.

FRANK SAKSER STATE BANK
28 Cortlandt Street, Tel.: Cortlandt 2876
New York, N. Y.
Glavno zastopništvo Jadranske Banke.

Zveza med Čehoslovaško in Francijo.

Poročja H. G. Wells.

Česka, obdana naokrog od gor, je kot naravna trdnjava sredi Evrope. Čehoslovaška, ki predstavlja oživiljeno in razširjeno staro češko kraljestvo, je najbolj redna in uspešna med vsemi državami, kar jih je bilo ustvarjenih na temelju versailleske mirovne pogodbe. Republike razumejo moderno potrebo oglaševanja. Potujoči pisatelj je tam dobro sprejet. Kar se zgodi v Pragi, za to izve celi svet.

Nova pogodba s Francijo je spravila Čehoslovaško še bolj v ospredje. Uboga, izčrpana, bankrotna Poljska je bila potisnjena na stran. Čehoslovaška je postala točišče nervozne francoske politike, ki skuša uveljaviti neprestano nove zveze.

Čehoslovaška je povsem drugačna dežela kot je Poljska. Trdnjša je in manj romantično razpoložena. Njen predsednik in glavni svetovalec spadata med najbolj dalekovidne evropske držav ter je vsled tega verjetno, da bosta tudi dobro vplivala na francosko politiko v smislu pomirjanja in zadrževanja.

Čehoslovaška je najbolj zapadna slovanska država v Evropi. Njen jezik je soroden ruskomu, poljskemu in drugim slovanskim jezikom. V notranjosti Čehoslovaške pa živijo milijoni Nemcev in trideset milijonov Madžarov. Človeku se zdi, da je naravna naloga Čehoslovaške nastopiti kot nekakša posredovalka med slovanskim svetom, Madžarsko in Turčijo ter svetom centralne in zapadne Evrope.

Nemški jezik obdaja deželo na treh straneh. Prebivalec ima tri najst milijonov, zaposlenih večinoma s poljedelstvom in vsled tega ne more biti ta dežela bogve kakšne važnosti. Važnost dežele sedaj kot v preteklosti, najdemo v njenem položaju, ker je lahko posredovalka med različnimi narodi in plemeni.

Tega se prav dobro zavedata predsednik Masaryk in minister Bencš. V svoji deželi vidita shajališče evropskih interesov. Napraviti hočeta iz nje središče trgovine, intelektualne izmenjave in političnega združevanja. V ta namen sta delovala neumorno časa, ko je postala njih dežela samostojna.

V številnih krogih se je domnevalo, da pomenja ta hitro sklenjena zveza med Francijo in Čehoslovaško korak v smeri proti sporazumu z Rusijo. Ker je angleška delavska vlada pripravljena priznati sovjetje, je bila Francija prisiljena hitro poiskati si posredovalca, s katerega pomočjo bi končala svoj dolgi spor z boljševiki.

Nekaj posebno mnenja je v teli neumornih načetih, da se napravi iz Češke središče obnovljene Evrope. Po mojih mislih mora vsakdo, ki želi, da se pojavi iz sedanjih zadrževanj, trajnejša civilizacija, simpatizirati s temi ambicijami, vendar pa je treba v polni meri vpraševati velikanske težkoče, ki so spojene z dejanskim uresničenjem sanj Masaryka in Bencša. Svoje ustvarjalne poskuse vprašarjata vočigled velikanskim težkočam ter z zelo odpornim materialom.

Prva težkoča tač v dejstvu, da so bili evropski železniški sistemi razviti, ko je bila Praga le še provincialno glavno mesto. Železnice centralne Evrope so izhajale iz Dunaja in iz Berlina. Tudi središča bančnih in trgovskih sistemov so se nahajala v teh dveh mestih. Naporu Prage, da obrne proti sebi val trgovine in finance, so dosegali popolnoma izjaloviti ter ne dosežajo političnih ambicij voditeljev. Spomnim se, da sem na svojem prvem potovanju v Prago leta 1920., s presenečenjem opazil, da potujejo proti glavni mestu po notračni železnici.

V Pragi se je vršil ob onem času veliki sokolski zlet. Nikdo se ni biliral za Evropo in njen položaj in vse misli so bile osredotočene na narode Češke, Moravske in Slovaške. Ulice so bile polne ljudi v narodnih nošah in narodna godba je pohnila ozračje. Vsi moznanski obiskovalci so bili takrat z navdušenjem sprejeti.

Bil sem zopet v Pragi takom preteklega poletja. Izginile so inomeške zastave in žnjajni vred tuji moznanski obiskovalci. Tedaj pa sem spomnil v se večji me-

odločni nacionalizem Čehov. Videl sem Prago, ne nališpano v pričakovanju inozemcev, temveč v vsakdanji, delavski obleki. Moj glavni vtis je bil, da se je povečalo nasprotje med nemškimi Čehi in Čehi, čeprav so Nemci neobhodno potrebni del države. Bolj odločno kot kdaj se je nasprotovalo uporabi nemškega jezika.

Dosedaj so bili Čehi dvojezičen narod. V tej dvojni posesti nemškega in slovanskega jezika ter kulture smo videli eno glavnih upanj njih bodočnosti. Sedaj pa so pričeli opuščati nemški jezik ter se ne učijo njega nobene drugega jezika. Potaplajo se nazaj v škodljivo enojezičnost.

Vse javne objave v Pragi so v češkem in izključno le v češkem jeziku. Za tujece, ki prihajajo iz zapadne Evrope, je češki jezik prav tako težaven kot ruski. V kolikor je prizadet tujec, bi bile te objave prav lahko tudi tiskane v kitajskem jeziku. To je višek domoljubnega baibarstva.

Kako more pričakovati Praga, da bi prihajali tjakaj inozemci ali pa trgovci, če noče govoriti žnjajni v nobenem razumljivem jeziku? Kako more postati točišče in zbirališče narodov, če vztraja pri svoji zabtevi, da se ne sme na ulicah Prage govoriti v nobenem drugem jeziku kot češkem? V kratkem času bodo vsi toki centralno-evropskega življenja tekli zopet nazaj v svoja prejšnja središča v multijezičnem Berlinu in Dunaju.

Ravno radi teh izgrediv češkega patriotizma se mi zdi predsednik Masaryk naravnost tragično prikazen. Ta presenetljivi človek, učen profesor in sin vsakega kovača je storil več kot katerikoli drugi, da oživi samorešpekt in narodno čustvovanje Čehov. Ustanovil je nanovo češki narod. Pripravljen je bil in je še danes, da je vrnil evropskemu svetu potrebnega odločilnega svetovaleca. Mogoče pa je, da ni ustvaril ničesar drugega kot neotesnega kmečkega pritlikavca.

Fini patriotizem, katerega je vzbudil, je postal vulgaren, neotesan ter zmanjšal njegovo vrednost v očeh sveta. Za njim in Benešom pritiska kričava skupina nespravljivih nadpatrijotov. Češki Nemci so bedasti in nadležni, protežirani od avstrijskih veleposestnikov, ki so razkošni radi velikih davkov na kapital ter liberalne zemljiške politike. Ti Nemci ne bodo nikdar delali ničesar drugega kot pritoževali se.

V nemških krajih kot je Marienbad vidite Nemce, kako bojkotirajo Čeha, da se osvetijo nad insulti, ki prihajajo iz Prage. Velikodušen sporazum med Nemci in Čehi je bistveno potreben za vsako bodočnost Čehoslovaške, če noče ostati obskurna, nepoznana dežela ter slediti Poljski, ki nima nobene besede v evropskih zadevah.

Živ položen v rakev.

Nekemu starčku, ki je v oskrbi v bolnišnici v Roubaix na Francoskem, je vodstvo bolnišnice povedalo običajen prost izhod, ker se je v neki mali zadevi pregrešil proti predpisom. Toda starček je kljub prepovedi šel v mesto in se ga prav pošteno naskal, misleč, da da tako pod nos svojim predstojnikom. Iz strahu pred kaznijo se ni upal vrniti v bolnišnico in je sklenil, da skoči v bližnji kanal. Toda ravno ko se je napravljal na zadnji skok, ga je prijel slabost in zgrudil se je onesvečen na tla. Zdravnik, ki je prihitel na lice mesta, je ugotovil, da je starček že davno izdihnil Mrliča so prepeljali v bolnišnico, kjer so ga položili v rakev. Neka usmiljena sestra je natosila belih krizantem okoli mrliča. Ravno je hotela oditi iz mrličnice, ko se nenadoma dvigne mrlič pokonci. Sestra je pričela vsa prestrašena vpiti na pomoč in zbežala. Starček si je začuden ogledal prostor, kamor je bil položen ter nato zdrav in vesl vstal. Vodstvo bolnišnice je naložilo kazeno, da ne sme v mesto 5 tednov.

ROJAKI NARODAJE NA "GLAS NARODA" NAJ VEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V KOB. DRŽAVI

No. 193.

No. 1334

SPECIAL

No. 190

No. 193

Importirana skleda za salato, iziboren kitajski porcelan, z lepimi okraski za 65 labelnov.

No. 1334
Izboren tenak kozarec z lepim okraskom za 15 labelnov.

Posebno darilo.
Ponev iz solidnega aluminija, držiča tri kvarte, za 50 labelnov.

No. 190
Posoda za kondenzirano mleko iz* importiranega kitajskega porcelana, s pokrovom in krožnikom, okrašena z rožnatimi okraski, za 60 labelnov.

DRUGE PREMIJSKE TRGOVINE

JERSEY CITY, N. J.
350 Grove Street
near Newark Avenue

584 Summit Avenue
near Newark Avenue

ELIZABETH, N. J.
1115 Elizabeth Avenue
near Broad Street

PATERSON, N. J.
325 Main Street
near Oliver Street

Koristni kuhinjski predmeti Brezplačno z labelni Brezplačno Star in Magnolia Mleka

Vsaka gospodinja potrebuje mleko in sladkor pri svojih dnevnih gospodinskih potrebah, in vsaka gospodinja potrebuje lonce, posodo in stekleno posodo kot jo vidite naslikano zgoraj. Zakaj bi ne kupovali naših vrst kondenziranega mleka, kojega labelni vam dajo povsem brezplačno te lonce, posodo in stekleno posodo. Naše vrste kondenziranega mleka so najboljše in darila, ki jih dajemo, so največje vrednosti in koristni.

POSEBNA PONUDBA

Če hočete izpolniti kupon v tem oglasu, ter ga nesti v najbližjo premijsko trgovino, kot so označene spodaj, ali ga pa poslati nam, boste dobili ilustriran Premijsko Seznan in Posobno Premijsko Karto, ki šteje za deset brezplačnih labelnov. Odmjena zamore oddati le eno Premijsko Karto s 40 ali več labelni. Vsaka naših premijskih trgovin bo vzela to Karto zaeno z nekaterimi ali vsemi vašimi labelni s teh kan. Če ni trgovine v vašem mestu, da bi zamenjali labelne in Posobno Premijsko Karto, jih pošljite nam zaeno s številko darila, ki je označeno v ilustriranem Premijskem Seznanu, in mi vam bomo poslali brezplačno.

PREMIJSKE TRGOVINE

NEW YORK CITY, N. Y.
44 Hudson Street
near Duane Street
434 West 42nd Street
near Ninth Avenue
1427 Third Avenue
near 80th Street
61 East 125th Street
near Madison Avenue
578 Courtland Avenue
near 150th Street, Bronx

BROOKLYN, N. Y.
570 Atlantic Avenue
near 4th Avenue
2 Sumner Avenue
near Broadway
LONG ISLAND CITY
44 Jackson Avenue
near 4th Street
NEWARK, N. J.
23 Warren Street
near Washington Street

KUPON

Borden's Premium Co., Inc. 44 Hudson St., New York City
Februarja 5, 1924

Ta kupon mora biti zamenjan tekom petnajstih dni izza zgorajnega dne za Posobno Premijsko Karto.

IME Št.

NASLOV (1 Slovenjan)

No. 1721

No. 302

No. 163

No. 242

MAGNOLIA BRAND
PREMIUM COUPON
CONDENSED MILK

Hči zastupila očeta.

Hči mu je primešala strupa v jed, katero je ničesar hudega slu-teč očc zaužil. — V kratkem se bo začela obravnava.

V Št. Vidu ob Glini na Koroskem je pred par dnevi umrl šolski nadzornik Boehm. Ker ni bil pred svojo smrtjo nič bolan, se je ljudem zlelo sumljivo, odkod njegova nepričakovana smrt. Glasovi o tem so prišli tudi oblastem na ušesa in sodnija je odredila obdukcijo trupla. Zdravniški izvedenci so ugotovili, da je Boehm umrl na posledicah zastrupljenja.

Boehm ni imel mnogo sorodnikov. Zato je padel sum na njegovo edino hčer, Marto Singhuber, bivšo učiteljico, žensko, ki živi ločena od svojega moža ter se že dalj časa potepa z nekim stotnikom iz avstrijske armade. Ta stotnik je od ločene žene, nadzornikove hčere, neprestano izvajal denar, katerega je rabil za plačevanje svojih dolgov. Boehm je imel denar, a ga ni hotel posoditi svoji hčeri. Tako je prišla Marta na idejo, da natvezi svojemu očetu laž, s katero je hotela od njega izvabiti veliko svoto denarja, ki ga je rabila svojega ljubčka.

Izmislila se je, da dobi potrebno svoto pozneje od neke svoje prijateljice na Dunaju in da mu denar vrne. Oče pa se ni dal oslepiti in se je hotel peljati na Dunaj, da se tam osebno prepriča o resničnosti hčerinih navedb. Tega se je pa Marta prestrašila. Vedela je, da pojdejo vsi njeni upi po vodi, če se oče odpelje na Dunaj. Sklenila je torej, da očeta zastrupil, ter na ta način pride do očetovega denarja potom dedšine.

Singhuberjeva je primešala strupa v jed, katero je oče zavžil ne da bi slutil nečloveški naklep svoje hčere. Zločinca se je nadejala, da ostane nagla smrt njene očeta kolikor toliko prikrita ter da postane dedinja vsega njegovega premoženja. Oblast so prišle zločinu na sled in sedaj sedi Singhuberjeva v ječi ter čaka na obravnavo. Njena kazen gotovo ne bo skromna in mila, posebno še, ker ima za seboj čudno preteklost, ki njene osebe prav nič ne priporoča.

Nova zlata polja.

V najnovejših francoskih in angleških listih je brati vesti iz Afrike v bližini jezera Tanganika. Tam so se pred kratkim odkrile zlate žile. Plasti zlahkne kovine se nahajajo na takozvanih Livingstonovih planinah med ogromnimi jezeroma Niasen in Tanganika. V celnem tem delu Afrike je radi odkritja zavladala nekakšna blazna tekma za bogastvom. Dolge vrste iskalecev zlata, pustolovec, delavcev in uradnikov, ki so se že leta in leta držali svojih hivališč, romajo sedaj v zlate predele, od katerih si obetajo sijajno prihodnost. Ponašljajo se isti prizori blaznega pustolovstva, kakršni so se dogajali pred 20. leti, ko so bila odkrita zlata polja na Aljaški. Zanimivo je dejstvo, da so kraji, kjer se nahajajo bogate žile zlata, revno obljudeni. Tudi Aljaška se je pred časom nahajala v podobnem stanju. Bila je ogromno polje, pokrito s snegom in ledom in prearano od mrzlih rek, kjer se je nahajalo zlato v pesku. Na Aljaški sploh ni bilo pogojev za življenje, toda vendar so neštete mase avanturistov po več let prebile v ledeni puščavi ter se vrnile domov obogatene, toda strahovito zdesetkovane. Isti slučaj se ponavlja sedaj v centralni Afriki, kjer v novih najdiščih zlata gospodarji rmena mrlica, ka tera kosi ljudska življenja z vso neusmiljenostjo.

Gozdovi v Sloveniji.

Slovenija ima 673.000 hektarov gozdov (41% celokupne površine). 1494 ha gozdov je last države, 18.208 ha verskega fonda, 23.847 ha last posameznih občin in 629 tisoč 651 ha v privatni lastni.

Posledica praznovanja.

Nevedno prebivalstvo je imelo veliko zaupanje v "čarovnika". Nekateri so smatrali sleparja celo za svetnika. — Zdravila.

Nevrjetno mnogo je še praznovanja, pa ne le pri nas, marveč širom vsega sveta. Tudi Švica je polna praznovanja, kar dokazuje nastopni slučaj: Neki 75-letni človek, ki je bil radi goljufije, motenja javnega miru in radi prepovedane loterijske igre opetovano predkaznovan je živel med ljudstvom kot vedeževalec, ki pozna preteklost in bodočnost in za pomoč pri vseh mogočih boleznih in raznih nevšečnih slučajih. V St. Gallenu je bilo to. Moža so klicali, ako so komu noge otekle, ako so v hiši zboleli, ako je bil prepri v hiši, če je hotela zvedeti o svojem možu, je klicala če kdoli niso nesle jaje, ako je zbolel konj in ako je kakka brunna žena kaj posebnega starega čarovnika. Seveda je zahteval za vsako svoje zdravljenje in za vsak svoj svetovet mnogo denarja. Veljal je tudi za nekakega svetnika, kajti okoli vratu je imel vedno rožni venec in pripravljen je bil pomagati z molitvijo, ako že druga zdravila niso zalegla. Z dovoljenjem duhovništva je prodajal dve mali brošuri "Sveti Judas Tadeus" in "Sv. Maša, tvoja daritev". Po 5 frankov je prodal tako brošuro in Sv. Judas Tadeus je imel nalogo, da bo poma-

magal v vseh obupnih trenutkih, v bolezni, v bridkosti in težavah itd. Druga brošura je govorila o maši, pri kateri se pred Bogom operejo z grešnika vsi raznovrstni grehi. Zelo premožen je postal mož pa tudi vedno predrznejši. Tako je hotel pred kratkim pomagati neki ženi z gnušnimi sredstvi, da bi v njej zopet zvezetela zakonska ljubezen. Žena je nevarno obokela in za vso stvar je izvedela sodnija, ki je vtaknila v luknjo starega seetnika in čarovnika.

Ostalina znamenitih mož.

Že od nekaj ljudje radi kupujejo vsakovrstne predmete, ki izvirajo od znamenitih zemljanov. V starih časih je n. pr. Nero kupil neko Katonovo obleko. Nedavno pa se je v Parizu prodala stara Rousseaujeva sukna za 939 frankov, žepna ura za 500 frankov, barometer za 1500 frankov. Voltairjevo batino je pred časom kupil neki zdravnik za 500 frankov. Za Kantovo lasuljo, ki je bila poglodana od moljev, je neki ljubitelj starinskih predmetov plačal 200 frankov. Descartovo lobanjo je kupil neki bogat Šved iz Stockholma za 100 frankov, za Newtonov zob pa je nekdo plačal celo 730 funtov, to je 18 tisoč frankov. Takih primerov bi lahko navedli še celo vrsto, a za danes bodej dovolj to, kar smo napisali.

Žalostna usoda žene.

V sedanjem modernem času ne more žena izpolniti vseh stavljenih zahtev. — Alkohol in kokain spremljevalca civilizacije.

V Berliner Tagblattu piše dr. E. Slemmerling o ženi med drugim to-le:

Današnja dloba je s številnimi novimi dolžnostmi in pravicami obremenjena ženo. S pritegnitvijo v javno službo, z vprašanji preskrbe otrok in dojenecev, mladinskega skrbstva, z vprašanji prehrane, delovnih pravic, kulturnega dela. Žena si je priborila dopust v državno upravo na podlagi splošne in enake volilne pravice. Gotovo je, da v današnjem času žena ne more izpolniti vse stavljenih zahtev, toliko manj, ker ima še veliko več trpeti na posledicah vojne, kot mož. Kdor namerava opisovati trpljenje žen, naj omogoči svoje pero v najtemnejše barve. Ni čuda, če je je duševno stanje žen razdvojeno, ko pa mora v svojem gospodinjstvu in pri vzgoji otrok pretrpeti največje težave in skrbi. Pod pezo gospodarskih razmer ječi žena in v skrajnem naporu za življenjski obstanek ginevajo njene fizične sile.

Žena se hoče vsaj za trenotek rešiti trpljenja in pozabiti na gorje, ki prepleta njeno življenje. Tiho, že zdavna odkrjeno hrepenenje poskuša, izogniti se vsakodnevni in v zabavi in odpo-

ku pozabiti na vse, kar je krog nje. Upravičena je žena v to. Le škoda, da pri te zaide na stranpota, ki so pogubonosna za njo in družbo. Prekomerno uživanje alkohola je postalo običajno in nič nenavadnega ni, da se je tudi žena pričelo udajati morfiju in kokainu. Posebno so pa za žene pričele baviti z hipnotizmom, s špristističnimi, okulističnimi in telepatičnimi poizkusi. Poznal sem ženo, kateri se je po intenzivnem eksperimentiranju s premikajočo se misleco omračil um.

Splošno stremljenje po uživanju prav pogosto zavede ženo, da zatajuje ženskost in čut sramu. Posledica temu je npravnstvo prodanjanje in s tem v zvezi nebrzdanost, delomrznost in spolne bolezni. Zelo žalosten pojav današnje dobe je tudi, odklanjanje potomstva. Po statističnih podatkih se v velikih mestih odpravi najmanj velikom plodov.

Vse to so temne slike, ki nam pa seveda še ne narekujejo mnenja, da je podcenjevati bodelovanje žene na usodi človeštva. Večje žene je vendarle usmerila svoje življenjsko hotenje na princip rodu in npravnosti.

Pridelek riža v Jugoslaviji.

Po podatkih ministrstva za poljedelstvo in vode znaša skupni pridelek riža v Jugoslaviji 3 milijone kilogramov. Ta količina ni zadostna, zato se mora večja količina riža uvažati. Domači riž je najboljše kakovosti.

V Ljubljani prodajajo kokain na debelo.

Tudi v slovensko prestolico se je že zajedel ta strahoviti strup. Velika nevarnost za ljudsko zdravje. — Iz življenja kokainomanov — Največ odjemalcev imajo prodajalci med prostitutkami in hohštaperji.

„Jutro“ piše: Srečam v ljubljanskem lokalno znanca, izkušenega moža, rodom ljubljancana, ki pa v ostalem stalno prebiva na Dunaju. V razgovoru mi mož pripoveduje podrobnosti velikomestnega življenja v podnih centrih Evrope, ki jih je tekom zadnjih mesecev prepotoval ter o besnih orgijah nesrečnih žrtev kokaina, ki truje tisoče in tisoče življenj. S posebnim povdorkom mi naglasi, da tudi v Ljubljani srečuje tipe, ki jih fiziognomija neoporečno izdaja za kokainiste. . . . Po svojih nadaljnjih informacijah v prijateljskih družbah doznam, da se med ljubljansko publiko že prav mnogo šepče, da kokain za ljubljano ni nič več skrivnost devete dežele, temveč da ima v podnih centrih „klapah“ že prav vrhunce častice, da se v Ljubljani celo nahaja poseben lokal za skupno uživanje kokaina itd. Da pravčasno opozorimo na strahovito delovanje belega otrova, podajamo v nastopnem skico njegovih učinkov.

Kokain je bel praške, ki se v malih dozah polaga na usta ali pa se njuba. Ko ga privrkat použiješ, se čutiš nelagodno, preblediš, obliže te hladni znoj, lahka neprijetna slabost kakor po prvi cigareti. A ravno slično kakor tobak je tudi kokain privlačil; ako ga parkrat zapored pokusiš, čutiš njegov satansko sladki učinek in kmalu lahko postaneš strastnik. Prevzema te polagoma po uživanju kokaina izborna duševno in telesno zadovoljstvo, pozabiš na svoje brige. V neprijetnosti življenja se ti zabrišejo, vendar si in se ti zdi, da so muke, duševne in telesne, le navadne slučajnosti, in se enostavno čudiš, kako si se doslej radi „malenkosti“ mogel večjii celo razburjati. Kmalu po uživanju kokaina čutiš ne navadno telesno moč in inteligenco. To pijano stanje, močno in veselo, se manifestira tudi v fizičnih podražajih: zdiš se čvrsti junak, okreten in nevrjetno dovtopen za vse. Kakor nikdar prej si sposoben za modro razsojevanje, drzen si, smatraš se za avtoriteto, o kateri se doslej ni vedelo, da se v tebi skriva. Živahen si, glasno se smeješ in si razpoložen za najboljstne šale, galanten pa tudi v neoklestnostih, govoriš dolgo in gestikuliraš široko. Lice dobiva vesel izraz, oko je svetlo, zenice se razširijo, kar daje očem čaroben blešč. V celem tonu svojega obnašanja pa ne utajiš ne kakke nerove in nestrpnosti. Ženska po kokainu čehlja neprestano in če ima za to že prirodni dar, si lahko predstavlja, kako brbljava je šele v trenutkih po užitem „koksu“. Kar se tiče spolnosti, je senzus spocetka razdražljiv, polagoma pa začne pešati in sporedno s propadanjem celega organizma konča s popolno impotenco.

Vsi ti in taki stadij, ki jih povzročia beli otrov, so nenormalni in nepridni prishični podražaji, ki naravno povzročajo strašno propadanje organizma in značaja. Kmalu, kmalu postane kokainist neznošen v družbi, črnogled, razdražljiv, pobit, impulzivni, brutalen in ljubosumen. Razdraži ga vsaka malenkost, vsak ugovor. Med razdraženimi kokainomani se odigravajo, najodurnejši, najstrastnejši prizori. Človek-kokainist se v tem stadiju bliža ni voju živali. . . . Ko prestane učinek kokaina, končajo tudi ekstaze, nastanejo pa neznošne posledice, maček, ki je desetkrat hušji kakor po krokanju. Duši te v prsih, roke drhtijo, jezik se zapleta, vid slabi in ne razločuje boj. V ušesih ti neprestano zuji, po telesu te draži srbečica in mravljinici. Zaspati ne moreš, dihaš naglo, puls je močnejši. V takem mačku si ponovno poželiš kokaina, ker ti je postal neprestano telesna potreba, ali pa zato, da umanjšaš svoje duševno in telesno nezpoloženje. In tako organizem navajen na beli otrov, zahteva

vedno večje doze. Ako ga ne dobiš, te prevzema mučna depresija, grize te vest, nesposoben si za vsako duševno delo in kakor kvartač, ki meče poslednje pare na karto, tako tudi kokainist plača poslednje dinarje za svoj ljubi „koko“. Propada pri tem nevrjetno. Začne ga izdajati fiziognomija. Lice prsteni, nabirajo se gube, ustnice se zaostrojujejo, zenice se razširjajo, oči neprestano mežikajo; splošno te dober poznavalec takoj prepozna po samem neravnem drhtilaju na obrazu. Po telesu slabiš in veneš kakor odtrgan evet. Tako ruinirani organizem je dovzeten za najmanjši ne čuti. Ko se ti bliža končna propast, si razrušen duševno in telesno, lotevajo se te krči, obliva te hladni znoj, muke so vedno bolj neznošne. In ako te ne reši smrt sama, jo priklieš talažnico, ali zavedno ali pa v deliriju.

Kdo uporablja kokain? Dandanes se „koko“ v evropskih mestih uživa iz „mode“, iz nevrjetnega snobizma, v glupi domišljavosti, da po njem postaneš interesantnejši in velikomesten. Nekateri pa ga uživajo le zato, da ublažijo svojo nervoznost, kakor duševni delavci, ali pa zaradi prsije, kakor n. pr. igralci, filmski junaki, boleznj bohemii. Da ima svoje največje privrženice med propalimi bitji, prostitutkami, hohštaperji in drugimi izgubljenici, je povsem razumljivo. Vsi ti nesrečniki so navadno žrtve brezvestnih individuijev, ki jih izrabljajo za navijanjem kokainovne „valute“. V velikomestnih ponočnih lokalih se kokain v poznih urah razpečava pod nevrjetno spretnimi pretvezami, da vestna polimija, ki je razpečavanju kokaina vedno na preži, vendarle ne more slediti vsem gestam razpečevalca. Po polnočnih urah so velikomestni ponočni lokali, javni ali tajni, brezdomno kokainovih orgij. Tudi pri nas se je razpel kokain. V Belgradu in zlasti v Zagrebu se je pričelo širiti kokainomanstvo radi bedaste imitacije velikomestnosti. Kako daleč se je ta strup zajedel v gotove družabne sloje, je razkril tudi Paskijevičev proces. Da se uživa tudi v naši „nedolžni“ beli Ljubljani, bo za marsikoga novo.

Prodajanje kokaina je seveda tudi pri nas (razen v zdravniške svrhe na recepte) zabranjeno. Kokain se tihotapi v velikih množinah iz Avstrije v Jugoslavijo in od tu zlasti preko Zagreba, Sušaka na Reko in tudi preko Ljubljane v Trst. Nedavno je policija na Sušaku izsledila dobro organizirano tihotapsko tolpo, ki je prenesla preko Rečine za ogromne svote kokaina na Reko. Zanimivo je, da prihaja kokain v Ljubljano — nezaj iz Trsta te se seveda tajno razpečava po ogromnih cenah.

Svarimo najpozorneje našo mladino, naj bo trezna in naj se s popolnim odporom čuva belega demona! Nedvomno pa bo tudi naša policija imela svoje vestno oko povsod pripravljeno, da v prvi krali zaduži izrastke kokainovih strahot. Mariborsko okrajno sodišče je izločilo iz znane tihotapske družbe s kokainom dve prodajalki Viktoriji Krohne, brezposelne begunko iz Ljubljane, in plačilno natakarico gostilne „Pri črnem orlu“ Alojzijo Slanc, ki sta obe posredovali pri prodaji. Krohne je držila, da dobiva kokain od gosпода, ki ga ne pozna, s katerim pa je imela kljub temu že dalj časa poslovne zveze. Alojzija Slanc pa je lepo priznala, da je dobivala kokain od liferanta Sitarja iz Ljubljane. Sodišče je obsodilo tihotapki radi razpečavanja strupa vsako na osem dni zaporu.

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA SLOVENSKE DNEVNIK V 'GLAS NARODA', NEVJEČJI KOBURŽENJE DRJAVAR.

Knjigarna "Glas Naroda"

Molitveniki:

Table listing various prayer books and their prices, including 'Duša popolna', 'Marija Varhinja', 'Kajski glasovi', etc.

ANGLEŠKI MOLITVENIKI: (ZA MLADINO.)

Table listing English prayer books for children and young people, including 'Child's Prayerbook', 'Key of Heaven', etc.

Poučne knjige:

Table listing educational books, including 'Abecednik slovenski', 'Anglesko-slovenski slovar', 'Nemško-slovenski slovar', etc.

Razne povesti in romani:

Table listing various novels and short stories, including 'Amerika in Amerikanci', 'Andrej Hofor', 'Belgrajski Biser', etc.

Main table of contents listing a wide variety of books, including 'Filozofska zgodba', 'Ptiice selivke', 'Pred nevihto', 'Revolucija na Portugalskem', etc.

Table listing books in the 'Igre' (Games) section, including 'Juliana Solz', 'Veselo igra', 'Cyranus de Bergerac', etc.

Table listing books in the 'Pesmi in poezije' (Poems and Poetry) section, including 'Godce; poleg narodnih pravilje', 'Moje obzorje', 'Narodna pesmarica', etc.

Table listing books in the 'Pesmi z notami' (Songs with Music) section, including 'Ameriška slovenska lira', 'Gorski odmevi', 'Narodne pesmi', etc.

Advertisement for 'GLAS NARODA' (Slovenic Publishing Company) located at 82 Cortlandt St., New York. Includes contact information and a note about ordering books.

GOSPICA MALA

Spisal JEAN RAMEAU.

Za "Glas Naroda" priredil J. T.

Kako je postal car tat.

Spisal I. Kalinikov.

Mužik je šel na polje orat; orje — seje, orje — seje... Pogleduje k nebu — ko se mu prikaže ugodna zvezda, razseje zrna.

Tako seje, seje počasi — ne mu di se mu. Mlano se pripelje ear in vidi, kako mužik vedno pogleduje k nebu, predno viže zrnje. Car se te mu začudi, rekoč: "Zakaj pa mužik vedno pogleda k nebu, predno viže zrnje v zemljo?" Pošlje kočijaža, da pokliče sejalca. Kočijaž gre k sejalcu in mu reče: "Car te kliče."

"Kaj mi hoče?" "Le pojdi, nekaj te bo vprašal." Mužik se približa carju, mane capo — globoko se priklanja. "Kaj želi od mene milost?" "Kaj dcaš?" "Kakor vidiš — sejem žito."

"Zakaj pri tem obračaš pogled v šku k nebu?" "Čakam na zvezdo, — ko se mi prikaže ugodno znamenje, vrzem zrna, če pa se prikaže slabo znamenje, prestanek za trenutek in potem sejem dalje."

"Kako pa to spoznaš?" "Ino — spoznam; jaz vem vse, udi tvoje življenje poznam..." "Tudi moje življenje poznaš?" "Vse vem — tvoje življenje vidim in tvojo smrt, vse to čitam v zvezdah."

"Reci mi torej, kaj veš?" "To vem: četudi si ear, vendar pojdeš krast."

"Kaj praviš?" "Točno čez leto dni, na velikonočno nedeljo pojdeš krast, in če pojdeš, boš moral umreti — tako je zapisano."

Car se od mužika poslovi ter se ddpelje domov. Dan je mineval za dnevom — prišla je velikonočna nedelja. Car se je spomnil mužika in s je mislil: "Mogoče, da je imel stavec prav — torej grem krast."

Ali je kdo že kdaj slišal, da bi ear šel krast? Saj niti ne ve, kako se krade. Na veliko soboto je car poslal kupiti neke stare čunje — skrli jih je v kuhinji in je čakal, da se umrači.

Prišel je čas, ko je bilo treba iti v vsstajenju. Odpravil se je k maši, spremljal je carice v cerkev in se je vrnil domov.

Hitro se je zmužnil v kuhinjo, la bi ga nihče ne opazil. Slekkel je sarko obleko in se je oblekel v be-rakvo. Hsjo je ostavljal pri zadnjem vhodu, toda ni vedel, kam naj gre krast, niti kako se to dela. Ustavil se je, pa zopet stopil dalje.

Ljudje hodijo k vsstajenju, no-ajo v cerkev velikonočno pecivo — ou pa naj gre krast... Videl je tudi, kako hodijo straž-niki po ulici in ni vedel, kako bi izginil.

Počakal se je torej k nekóm vratom. Tam je čakal tako dolgo, la so stražniki izginili. Ko tako gleda, vidi, da se stiska v drugi-ot nek potepuh. Ogovori ga torej z besedami: "Glej no, saj nisem sam, saj mam tovariša!"

Potepuh ga tudi ogovori in mu reče: "Kaj pa nameravaš?" "Pripravljam se krast."

"Kam?" "Kamorkoli." "Pojdiva torej skupno, bodiva si prijatelja. Tudi jaz sem od te-šortu. Velika noč je tu in žep je-šaker obrnjena vreča — ne pre-šajata mi nič drugega nego da-kradem."

"Kam greva torej?" "V carsko banko." "Pršla sta k banki. Car pravi: "Toda sedaj, kako notri?"

"Po žlebu na stehi zlezem tja, razbijem okno in ti vržem vrv; ti pa pazi med tem časom doli, če bi se kaj zgodilo."

Potepuh spleza po žlebu k oknu, ga razbije in vrže carju vrv. Car zleze za njim in reče: "Kaj sedaj?" "Sedaj vleziva v blagajno."

In potegne iz škornja železno dleto. Car pomisli: — Čemu je treba razdevali blagajno, ko imam klju-če pri sebi? Zatorej reče tovarišu: "Posti razdevanje, ta imam ključ."

"O, ubra — kje si ga pa vzeti?"

"Otipal sem ga v žepu." "No, ti si pa navihani dečko — kdo bi si bil kaj takega mislil o tebi!"

Potepuh je hotel posvetiti, toda ear se je ustrašil — če bi ju kdo videl...

"Počakaj, ne sveti, zlato naj-dem tudi v temi." Odprl je blagajno: "Vzemi, kolikor hočeš!"

Potepuh je jel polniti žepu in je vprašal carja: "Zakaj tudi ti ne vzameš?" "Ni mi do tega."

"Zakaj hodiš torej krast?" "Ni mi pomagal; carsi je moral naložiti zlatnikov. Ko sta blagajno zopet zaprl in sta odšla. Car se je spustil po vrvi, pote-puh po žlebu.

"Sedaj pa si zlatnike lepo raz-deliva", pravi potepuh. Car odvrne: "Jaz nočem več, meni zaklestu-je to, kar imam."

Stopita torej dalje in se pogov-arjata: "Kako pa se imenuješ?" "Pravijo mi Semjon — drugače sem čevljar."

Ko sta šla okoli senata, sta vi-dela gorati luč. Car se je temu čudil "Zakaj svetijo? Nič ne vem o kakih seji, dkna pa so razsvetlje-na."

Potepuh pravi: "Počakaj, zlezem gori in sku-sam zvedeti, o čem razpravljajo."

"Kako pa zlezesh gori?" "Tu po tem drevesu!" "Prilrdil si je plezalke, zlezal do okna in vrgel plezalke carju.

Car je zlezal za njim, držal se je za močno vejo in gledal skozi okno. In glej, kaj vidi: Tam sedé vsi ministri, prvi minister jim pred-seduje.

V oknu je bilo odprto okence — slišala sta vse, kar so govorili. Prvi minister pravi: "Po pride ear iz cerkve, ga usmrtimo."

"Kako?" "Damo mu strupa in v trenutku umre."

"Kako pa mu damo strupa?" "Naročil sem kuharju, da se z njim dogovorimo."

Prišel je kuhar. "Ali nas hočeš osvoboditi od earja, ali ga zastrupiš?" "Kako?" "Plačamo ti izborni!"

Kuhar premišlja, premišlja... "No, dobro, pa naj bo!" "Torej pazi, kaj ti rečem: Ke se vrne ear iz cerkve in prišede s prvim ministrom k mizi, da bi obhajal vsstajenje, mu podaš čaj s strupom. Ko earja usmrtimo, pridem na balkon in zamaham s črnim robcem, tedaj pridete vsi v palačo."

Potepuh pravi carju: "Sedaj pa glejva, da izgineva. Začenjajo se že razhajati — lahko bi naju videli."

"Prav imaš", reče ear. In zlezeta na tla in odideta. Car si misli: "Prav je rekel mužik. Če bi ne bil šel krast, bi ne bil preživel. Velike noči."

Poslovi se torej od potepuha in gre domov. Pride v kuhinjo, sleče be-rakvo obleko, se preobleče zopet v carja in gre v cerkev. (Pri pravoslav-nih je vsstajenje o polnoči.)

Spremljal je carice iz cerkve in čakal na goste. Kar pride prvi minister in ga poljubi. Car pravi: "Sedi, bova proslavljala vsstaje-nje. Najpreje bova pila čaj."

In kuhar prinese na pladnji dve čaši čaja — eno ponudi carju, dru-go prvemu ministru. Ko kuhar odide, reče car: "K današnjemu prazniku ti ho-čem izkazati milost — vzemi zato moj čaj, jaz pa bom izpil tvoje-ga!"

Ministru zastane v žilah kri. Od zadrege ni vedel, kaj bi stnil. Car ga vzbodbode: "Ti zavrčesaj moj čaj?"

In ministra spreletava po telesu groza — groza pred smrtjo. Car pa sili dalje: "Ná, le pij iz moje čaše!"

Minister vzame čašo v roko, to-da ne polkusi čaja. Car pa na vrne v grol polno-čajo strupa. Minister se zvali pod mizo in izdihne. Car odvrže truplo v klet in u-

ROYAL MAIL

NEW YORK IN HAMBURG
CHERBOURG IN SOUTHAMPTON
"Ohio" "Orduna" "Orca" "Orbita"
Ti parniki so novi in moderni v vsi-kein oziru, najbolj priljubljene potni-ke in glasovite radi komodnosti in — KOMFORTA.
Zdrava, tečna in obilna hrana se ser-vice vsem potnikom na belo pokritih mizah. Družine, žene in otroci imajo POSEBNO PRAVLJIVOST.
Za podrobnosti se obrnite na naše zastopnike v vašem mestu ali na ROYAL MAIL STEAM PACKET CO. 25 Broadway, New York

kaže zapreči kočijo. Kočijažu pravi: "Pelji me k čevljarju Semjonu. saj veš, kje stanuje!" "Ne vem, nikdar nisem bil tam." Ko se peljejo mimo stražnika, veli ear ustavit in vpraša: "Ali veš za Semjona, čevljarja?" "Vem", odgovori stražnik. "Pove jima vse potrebno, in kočijaž požene dalje. Pripelje se k čevljarjevi koči. Ko zagleda potepuh carja, se grozno prestraši. "Z nekim mužem sem okradel earsko banko, ear je to najbrže zvedel in prihaja po mene", si misli. Car vstopi. "No, Semjon, pripeljal sem se k tebi obhajaj vsstajenje, pogosti me s tem, kar imaš." Sedeta k mizi — ear vpraša po vodki. "Čušo sem, Semjon, napijeva si in poljubiva se k vsstajenju." Semjonu je padel kamen od srca — zdelo se mu je, da ear ne vé ničesar. "Ker sva kradla skupno, tudi lahko trčiva!"

In potepuh se zopet prestraši ob misli, da ga bo zdaj-zdaj konec. "Pripravi se na pot, Semjon, popelješ se z menoj v palačo!" Vzedita se in se odpeljeta. Kočijaž zadrdra in se ustavi na cilju. Car mu veli: "Sedi, Semjon, in počakaj, da se vrnem!" Gre v klet in privleče iz nje mr-tvega ministra, ga vrže pod mizo in izvleče iz žepa črni robec. Nato se poda na balkon, zamahne z rob-cem in se vrne v sobo. V senatu so že čakali na dogo-vorjeno znamenje. Odpeljejo se torej v palačo. Stopijo v sobo. — tam pa sedi ear, živ in zdrav — z nekim pote-puhem. "No, sedite, vaš tovariš leži pod mizo; tu imate njegovega namest-nika." Ministri bulijo in ne razumejo ničesar. "Tu je sedaj naš prvi minister, čevljar Semjon!"

In tako je postal potepuh prvi minister. Car se spomni na mužika, ka-teri je znal čitati usodo iz zvezd. Pošlje ponj in veli, naj ga privede-jo predenj. Odpelejo se naravnost k načel-niku vasi, kjer je živel mužik. "Kje sivi tu pri vas ded, ki je prerokoval earju resnico?"

Iščejo in iščejo deda po celi va-si — deda nikjer. In reče nekdo: "Živel je tu, živel tak ded, toda umrl je na velikonočno nedeljo."

"Dajte nam to od župana črno na belem — mogoče je, da bi nam na dvoru tega ne verjeli."

Dajo jim torej črno na belem, kakor so zahtevali. Pritisnejo pe-čat in izruče pismo kočijažu. Vrnejo se na dvor. "No, ali ste našli mužika?" "Umrl je, baš na velikonočno nedeljo."

Car ne zine besedice. Misli si sa-mo: Resnico je napovedal stavec, na las se je tako zgodilo kakor je on rekel — ear je šel na veliko-nočno soboto krast in si je s tem rešil življenje.

PARNIKI COSULICH LINE
se ustavljajo
V HALIFAXU.

Cosulich line naznanja potom svojih glavnih zastopnikov Phelps Brothers & Co. v New Yorku, da je razširila svojo službo na pri-stanišče v Halifaxu. Parniki, ki plujejo iz Evrope v New York, se bodo ustavljali v tamošnjem pri-stanišču.

Ta služba bo ustanovljena po odplutju parnika Presidente Wilson iz Trsta 16. februarja. Presidente Wilson bo največji in najhitrejši parnik italijanske trgovske mornarice, ki se bo ustavi-l v kanadskem pristanišču. Tam se bo ustavljali tudi parnik Martha Washington.

Služba bo redna. Čas odplutja bo pomneje naznanjen.

Kretanje parnikov - Shipping News

7. februarja:
America, Cherbourg in Bremen; Cle-land, Cherbourg in Hamburg.

8. februarja:
New Amsterdam, Boulogne.

9. februarja:
Minnekahda, Cherbourg in Hamburg.

10. februarja:
Berengaria, Cherbourg; Andania, Genoa; Zealand, Cherbourg; Duilo, Genoa.

11. februarja:
Albert Ballin, Cherbourg in Hamburg.

12. februarja:
Rochambeau, Havre; Ohio, Cherbourg in Hamburg; Frea, Van Buren, Cherbourg.

13. februarja:
Pres. Roosevelt, Cherbourg in Bremen; Mongolia, Cherbourg; Conte Rosso, Genoa.

14. februarja:
Suffren, Havre; Pittsburgh, Cherbourg in Hamburg.

1. marca:
La Savoie, Havre; Olympic, Cher-ourg; Antonia, Cherbourg; Pres. Harding, Cherbourg, Bremen.

4. marca:
Stuttgart, Bremen.

5. marca:
Veendam, Boulogne.

6. marca:
Thuringia, Hamburg.

HITRA POTNIŠKA SLUŽBA

od NEW YORKA do TRSTA
(preko Genova)

Najboljša in najkrajša pot po Sredozem-skem morju z najimi veličastnimi parniki, "DUILO 16 feb.; 27 mar.; 1 maj.; 17 juni, COLOMBO 8 mar.; 16 apr.; 24 maja AMERICA 11 apr.; 30 maja 14 julija TAORMINA 13 maj.; 25 juni; 4 avg. "Največji in najhitrejši parnik na olje za Sredozemsko morje."

Udobne kabine tretjega razreda z 2, 4 in 6 posteljami za družine in senake. Pri okusnih obedih je vino brezplačno. Za podrobnosti vprašajte našega agenta v vašem mestu ali pa naravnost pri NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

Italia-America Shipping Corporation
11 State Street General Agent New York
Naši zastopniki v Jugoslaviji: Jadranska Banka, Beograd in njene podružnice

Kako se potuje v starikraj in nazaj v Ameriko.

K DOB je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je natančno poučen o potnih listih, priljagi in drugih stvareh. Pojasnila, ki vam jih samoremo dati vsled naše dolgoletne izkušnje, vam bodo gotovo v korist; tudi pripravimo vedno le prvotne parnike, ki imajo kabine tudi v III. razredu. Tudi oni ki še niso ameriški državljani, morejo potovati v stari kraj na obisk, toda potrebno je, da se povrnejo tekom šestih mesecev in so pripuščeni brez vsake neprilike v to deželo.

Kako dobiti svojce iz starega kraja.

Kdor želi dobiti sorodnika ali pa svojca iz starega kraja, naj nam piše za pojasnila in navodila. Ju-goslavanska letna kvota znaša 6426 novih priseljencev. Za potne stroške plačujejo po na-šem naročilu JADRANSKA BAN-KA tudi v dolarjih.

Frank Sakser State Bank
82 Cortlandt Street New York
Glavno zastopstvo Jadranske banke.

KOLENDAR

za leto 1924

STANE SAMO 40c

Naročite ga takoj, da ne boste brez njega

"GLAS NARODA"
82 Cortlandt St., New York

Vsak pevec bi moral imeti novo izdajo **"PESMARICA GLAZBENE MATICE"**

Za štiri moške glasove Uredil Matej Hubač

Knjiga ima 296 strani, ter vsebuje 108 najboljnjih in najnovejših pesmi s notami. Cena s poštnino \$3.00.

"GLAS NARODA"
82 Cortlandt St., New York, N. Y.

RAVNOKAR JE IZŠLA

NAJVEČJA ARABSKA SANJSKA KNJIGA

Najnovejša ilustrovana izdaja. Vsebuje 308 strani. Cena s poštnino \$2.—

SLOVENIC PUBLISHING CO.
82 Cortlandt St. New York City, N. Y.

COSULICH LINE

Naravnost v Jugoslavijo

Edino direktno spominadno odplutje Svetovnega vojnja znanega Presidente Wilson — 11. mar.; 2. maja. Martha Washington — 14. maj.; 12. jul. Zelenina v rotanjski smeri. Nenehni vi-zer. Vprašajte pri bližnjem agentu ali pri PHELPS BROS. & CO., 2 West St., N. Y.

Rojstni dan kraljice Marije 9. jan. je bil v Beogradu zlasti svečano proslavljen. Ta dan je da-ovala kraljica večje zneske za ju-goslav. mladino. Tako je dobil na vsakem srednješkolskem zavodu najboljši dijak po 500 Din.

Prav vsakdo —

kdor kaj išče; kdor kaj ponuja; kdor kaj kupuje; kdor kaj prodaja; prav vsakdo primava, da imajo čudovit uspeh — mali oglasi v "Glas Naroda".

IZPLAČILA v AMERIŠKIH DOLARJIH.

V Jugoslaviji — se more izplačati dolarje le potnik-om v Ameriko proti predložitvi od ameriškega konzula potrjenega potnega lista in ne več kot protivred-nost od 3.000. — frankov, to je sedaj približno \$140. — za enega potnika. V slučaju, da naslovljenec za iz-plačilo dolarjev nebi mogel predlo-žiti potrjenega potnega lista, dobi pošiljatelj lahko dolarje nazaj ali sam pa na novo naroči izplačati na-kazani smesek v dinarjih. Nadalje se nam zdi umestno pri-pomniti, da nikakor ne moramo pri-poročati pošiljati čke v Jugoslavijo.

Splošno mnenje vlada, da se čeki, ki se glase na dolarje, tudi v do-larjih izplačajo, kar pa ni res, ker, kot že spgoraj omenjeno, je v Ju-goslaviji od vlade pod kamnjo pre-povedano izplačevati dolarje. Tudi pošiljajo mnogi navadne ameriške čke v domovino. Ti pa nikakor niso pripravni na ljudi na deželi, ker so banke oddajene in izplačajo take čke v dinarjih šele potem, ko dobe iz Amerike potrdi-lo, da so jim bili odobreni. Onim, ki stanujejo na deželi in se potujejo v Ameriko, je najbolje pošiljati denar navadnim potem v di-narjih, kateri se jim izplačajo na sodnji post brez neprilik. Tudi za nabavo potnega lista — (pasa) je najpriljavneje poslati dinarje. Dokler namreč potni list ni potrjen od ameriškega konzula, ne more potnik dvigniti dolarjev. Stroške za rame listine in potni list se pa lahko plača tudi s dinarji.

V Italiji in naslednem osamlju — so veljavne povzeta drugačna odred-be ter lahko izplačamo dolarje vsa-komur do poljubnega smeska. Če je pa namenjen denar le na potovanje, je na nakamiti osmačiti vidno: Iz-plačati le, ako naslovnik potuje. Vsled naraščajočih stroškov smo se morali odločiti prevrediti pri-stojbine za dolarja izplačila kakor sledi: Za izplačila do \$25. računamo po 75 centov; od \$25. naprej po 5%, to je po 5 centa od vsakega dolarja. Na nakamiti naj bo vidno ozna-čeno: Izplačati v dolarjih. Ta pristojbina je veljavna na dolarja izplačila v Jugoslaviji in Italiji.

FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt St., New York City

23 (Nadaljevanje.)

— Sveti Bog, kako sem lačna — je vzkliknila Katarinea nena-doma. Velika znaga, ki jo je izvajevala pri svojem očetu, jo je re-zlačnila. — Kaj res se ne bo večerje?

— Moji ljudje so se odvadili kuhati — je odvrnil Lerocel. — Saj me skoraj nikdar ni doma. Pa tudi če sem v Parizu, le redko-kedaj obedujem doma, odkar si ti na kmetih. Sedaj se boš pa vsa, vrnila v očetovo hišo, ti nevaležnica ti! Ko se boš iznebila tiste l-rake, menda ne boš druge kupovala. Skrbeti moraš, da bo imel oč kaj jesti.

— Seveda, očka, seveda. Kar lepo brez skrbi bodi — je rekl-gospica Mala, in pogled se ji je zračil.

— Kdaj boš pa dala grad lepi blondinki?

— Prejkomogoče. — In stresočim glasom je pristavila: — Še pred Božičem jo bom obvestila.

— Ali misliš, da bo stanovala v gradu?

— Zdi se mi, da bo.

— Kako pa nameravaš napraviti? Pri notarju?

— Ali misliš, da je to potrebno?

— Seveda je potrebno, če hočeš, da bo dar veljaven. Le bre skrbi bodi, te bo že blondinka opozorila, kaj ti je storiti. Ona j menda bolj praktična kot ti.

— No, bom pa notarja vzela — je nadaljevala Katarinea š vedno žalostna. Razvedrila se je še le takrat, koje bilo naznanje no, da je večerja pripravljena. Jedla je z velikim tekom in po ve čerji je razodela očetu, da misli že naslednjega dne odpotovati.

— Kaj? — se je začudil stavec. — Že jutri? Tako torej beži od mene, ti nevaležen orok?

— Saj se bom vendar vrnila — mu je ngovarjala. Prisegam ti da pridem še pred novim letom. Meni je pa veliko na tem, da poven prijateljci še pred Božičem o svojem daru. Taka stvar ni borzna zadeva. Božnj zadeve se sklepajo po telefonu, gradovi se pa ne da rujejo.

Stavec se je moral nehote vклонiti. Naslednjega dne je odpotovala. Bilo je izredno mrzlo, megl-je težila prsi, in gospica Mala se ni mogla in ni mogla ugreti. V Dimanu je bilo pa še bolj mrzlo kot v Parizu. Glava ji je bi la težka, noge kot odmrle. — Nahod se bliža — je mislila. — Preč postajajo je že čakal voz, v vozu jo je pa čakala Roberta. To je bi višek presenečenja. Pogled na visoko, sočno in zdravo deklico j nanjo pretresljivo vplival. Poljuba jo je, in le malo je manjkalo da ni zajokala.

— Dober večer! Kako ste kaj potovali? — jo je vprašala Bre-tonka.

— Hvala vam, — je odvrnila Katarinea slabotno.

— Ko sem izvedela, da pridete z večernim vlakom, sem va prišla čakati. Saj je prav tako, kaj ne?

— Seveda. Me srčno veseli.

— Kako pa kaj gospod Lerocel?

— Hvala. Kaj pa vaš oče? Ali ni ničesar novega v okolici?

— Kaj bi bilo novega? Nič ni... toda — — — Albert je pre-cej prehlajen.

— Albert je bolan?

— Da, oče je bil danes popoldne pri njem. Precej hudo mrzlie-ima.

— Revez — je rekla Katarinea polglasno. — Kaj pa njegov- sestra? Ali je kljub temu odpotovala?

— Da, kljub temu.

Katarinea je sklonila glavo, kot je storila to vsikdar, kadar j bila v kaki veliki zagati. Najraje bi bila Roberti vse na mestu po vedala ter ji izročila dragocen dar. Tada tega si ni upala. Ne v kakšnega izvora naj se posluži, da bi Roberta vsega ne zaslutila — Ali se ne počutite dobro, prijateljca.

— Meni ni nič. Samo vožnja me je precej utrudila.

— Nekam bledi ste...

— Res?

— Najbrže se brez vzroka vzmernirjam. Ker se je pa pojavil zadnji čas v okolici več slučajev influence... Pri tem si je prvi-hala ovrtnik svojega plašča ter se stisnila k nji, hotoč je ogreti s svo-jim telesom.

Ta skrb je Katarineo globoko ganila. Hvaležno je stisnila roko svojih prijateljci.

Prišedši domov sta skupaj povečerjali ter po večerji še dolgo-čebljali. Krog devete ure je prišel zdravnik po svojo hčer, Katarin- ea je morala torej odložiti veliko presenečenje na jutrišnji dan.

— Ali pridete jutri? — jo je vprašala ob slovesu.

— Seveda. Kdaj naj pa pridem?

— Čimprej mogoče.

Naslednjega dne ob osmih je bila Roberta že v gradu. Ko si ji povedali, da gospodična se ni vstala, je šla naravnost v njent spalnico. Katarinea je ležala v postelji, zariplega obraza. Njen po-gled je bil moten.

— Moj Bog, mrzlice imate! Liea vam strahovito žare!

— Liea da mi žare? — je vprašala Katarinea s pridrušenim glasom.

— Da, in roke. Koliko časa vas že tresce?

— Ko sem legla, me je sprletaval mrz. Spala pa nisem nič kaj dobro.

— Le dobro se pokrijte. Previdnost je prva v takih slučajih. Pri Albertu se je baš tako pričelo.

— Kako mu je kaj?

— Boljše. Ravnokar sem bila tam. Manj vroč je kot ste vi. Ča kajite, da vas potipam za žilo.

Svojega mnenja ni zrekla, pač pa vprašala: — Saj dovolite kaj ne, da pokličem očeta?

— Zakaj pa ne? Zdi se mi, da sem jako bolna.

— Nevorno sicer ni, toda influenza je nalezljiva. Dobro se ode nite. Ali česa potrebujete? Ali vas žaja? Čakajte, da vam skuham malo čaja. Bom pa kočijaža poslala po očeta, kaj ne?

— Seveda, draga prijateljca.

— Dobro. Oče bo v eni uri tukaj. Medtem pa skušajte zaspati.

Po par minutah se je vrnila Roberta s čašo vročega čaja. Ka-tarin- ea je izpila vse do zadnje kaplje, in namah ji je bilo nekoliko boljše. Čutila je, da bo kmalu tako močna, da ji bo lahko razodela veliko novico.

(Dalje prihodnjik.)